

ತುಂಗಾ ತರಂಗ 1

Tunga Taranga Kannada Daily

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

web:tungataranga.com, Face Book, Twitter, Google+, Khoo, Instgram, watsapp: 9448256183, 7483162573

ಸಂಪಾದಕ/ಪ್ರಕಾಶಕ: ಎಸ್.ಕೆ. ಗಜೇಂದ್ರಸ್ವಾಮಿ, ಸ್ಥಾಪಕ ಸಂಪಾದಕ: ಜೇಂದ್ರಿಯರ್ ಡೇವಿಡ್, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಸಂಪಾದಕ: ಡಿ.ಬಿ. ವಿಜಯಕುಮಾರ್

ಸ್ಥಾಪನೆ: 1980, R.N.I. NO. 61997/1994 Reg. No. KA/SK/SMG-212 - 2021-23, www.tungataranga.blogspot.com, gajendraswamy2008@gmail.com, tungataranga@gmail.com, Volume(ಸಂಪುಟ):43, Issue(ಸಂಚಿಕೆ):235 ಬಿಡಿಪ್ರತಿ: 01 ರೂ ಮಾಸಿಕ 30 ರೂ., ದಿನಾಂಕ: 08-03-2022, ಮಂಗಳವಾರ, Phone: 08182 401087, 9448256183

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಿಂದ ಶ್ರಮಿಕ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ



ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ.8: ವಿಶ್ವ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಮಂಗಳವಾರ ಶಿವಮೊಗ್ಗ ನಗರದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಕೆ ಬಿ ಪ್ರಸನ್ನ ಕುಮಾರ್ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಿಳಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪೌರ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಬದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಸುತ್ತ ತಮ್ಮ ಜೀವನ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿರುವ ಶ್ರಮಿಕರಿಗೆ ಶಾಲು ಹೊದಿಸಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಸೀರೆ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಿಳಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಆದ ಶ್ರೀಮತಿ ಅನಿತಾ ಕುಮಾರಿ, ಮಹಿಳಾ ಮುಖಂಡರುಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸುಮರ್ಲಾ ನಾಗರಾಜ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುಂದರೇಶ್, ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಯೋಗೀಶ್, ನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ದೀಪಕ್ ಸಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರರು ಇದ್ದರು.

ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಆಯುಷ್ ವಿವಿ: ಡಾ.ರವಿರಾಜ್ ಹರ್ಷ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ.8: ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಆಯುಷ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಸಂತೋಷದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜೈನ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಡಾ.ರವಿರಾಜ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 105 ಆಯುಷ್ ಕಾಲೇಜ್ ಗಳಿವೆ. ಆಯುಷ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಂತರ ಪಕ್ಕಪಕ್ಕದ ವಿದ್ಯಾ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣದ ಗುಣಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚಿ ಸವಾಲಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಸವಾಲಾಗಿ ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಆರಂಭವಾಗುವ ಆಯುಷ್ ವಿವಿ ಉತ್ತರವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕೂಡ ಹೆಚ್ಚಲಿದೆ. - ಎರಡನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರೋ.ವೀಣಾ ಎಂ.ಕೆ. ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ವಿಚಾರ ವಿವೇಕ ಪಡೆದ ಮಹಿಳೆಯೇ ಸಬಲಳು

ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಮಾ.08: ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ, ವಿಚಾರ, ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ವಿವೇಕವನ್ನು ಪಡೆದ ಮಹಿಳೆಯೇ ಸಬಲಳು ಎಂದು ಸಹ್ಯಾದ್ರಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಪ್ರೊ. ವೀಣಾ.ಎಂ.ಕೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು. ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ಇಂದು ಕುವೆಂಪು ರಂಗಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಅಸಮಾನತೆಯನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ದಿಟ್ಟ ಹೆಜ್ಜೆಗಳು ಇಡಬೇಕೆಂದೆ. ಹೆಣ್ಣು ಕಟ್ಟುಪಾಡು ಗಳನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಶಿಕ್ಷಣ, ವಿವೇಕದಿಂದ ತನ್ನತನ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದೆ ಎಂದರು. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಪಾಲಿಕೆಯು ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವೆ, ಆಯ್ಕೆಗಳು, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಮತ್ತು ತನ್ನ ತೀರ್ಮಾನಗಳಿಂದ ಅದನ್ನು ಹುಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆಗ ಯಾರೂ ಕೂಡ ಹೆಣ್ಣನ್ನು ಕೇಳಿ ಕಾಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದರು. 2022 ರ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಘೋಷವಾಕ್ಯ 'ಸುಸ್ಥಿರ ನಾಳೆಗಾಗಿ ಇಂದು ಲಿಂಗ ಸಮಾನತೆ' ಎಂಬುದಾಗಿದ್ದು ಲಿಂಗ ಮಿತಿಬಿರಿ ಪಡೆದರೆ ಸಾಧನ ಮಾಡಿದ್ದಾಳೆ ಮಹಿಳೆ. ನಾವೇ ಅದಿಶಕ್ತಿ ಆಗಿದ್ದು, ಪುರುಷರು ನಮಗೆ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಸ್ಫೂರ್ತಿಯನ್ನು ತುಂಬುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿಭಾ ಅರುಣ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನ ಅಪರೂಪದ ಸೃಷ್ಟಿ ಹೆಣ್ಣು ಹೆಣ್ಣು ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಯು ತಳು, ಬೆಳಗಿನ ಜಾವ ಎದ್ದಾಗಿನಿಂದ ರಾತ್ರಿ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯುವವರೆಗೆ ಅವಳದ್ದೇ ಅಧಿಕಾರ. ಅಂದರೆ ಮಕ್ಕಳ ಪಾಲನೆ, ಪೋಷಣೆ, ಗೃಹಕೃತ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಸರ್ವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುತ್ತಾಳೆ. ಕೆಳದಿ ಚಿನ್ನಮ್ಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ :ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ...)

ಜಿ.ಪಿ.ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಭಾವನದಿಂದ "ಮಡಿಲು" ಸೀಮಂತ



ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ.08: ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಇಂದು ಜಿ.ಪಿ.ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಭಾವನದ ವತಿಯಿಂದ ಜಿ.ಪಿ.ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಶೇಖರಣೆ ಗೌಡ ರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ "ಮಡಿಲು" ಶಿರ್ಷಿಕೆಯಡಿ ಸೀಮಂತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಿಸಿ ಅಂಗವಾದಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನುಷ್ಠಾನಿಸಿ ಗ್ರಾಮದ ಹದಿನೈದು ಗರ್ಭಿಣಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸೀಮಂತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಪ್ರಕಟ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೂ ನಮ್ಮ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ನಾವು ಬಿಟ್ಟಿಲ್ಲ. ಅಂತಹ ಸಂಪ್ರದಾಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು "ಮಡಿಲು" ಸೀಮಂತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಶಾರದಾ ಶೇಷಗಿರಿಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು. ಇಂದಿನ ಒತ್ತಡದ ಬದುಕಿನ ಜಂಟಾಟಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಮನೆಯ ತಾಪತ್ರಯಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿ ಹಲವಾರು ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಸೀಮಂತದ ಸವಿಕೂಟದ ಸಾಕಷ್ಟು ಗ್ರಾಮೀಣ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿದ್ದಾರೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಗರ್ಭಿಣಿಯರಿಗೆ ತಾಯಿತನದ ಆಸೆ ಪೂರೈಸುವ ಸಂಪ್ರದಾಯದ ಸೀಮಂತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಯ ದಿವಸ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಜಿ.ಪಿ.ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಭಾವನಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಂತ

ಎನ್.ಇ.ಎಸ್.ವಿಶೇಷ ಅಂಚೆ ಲಕೋಟೆ ಬಿಡುಗಡೆ

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ 75 ನೇ ವರ್ಷದ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಂಭ್ರಮ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಮಾ.07: ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಖಾಸಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸ್ಥಾಪನೆಗೊಂಡ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿಯು 75 ನೇ ವರ್ಷದ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವದ ಸಂಭ್ರಮದಲ್ಲಿದ್ದು ಭಾರತೀಯ ಅಂಚೆ ಇಲಾಖೆಯ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಎನ್.ಇ.ಎಸ್ ವಿಶೇಷ ಅಂಚೆ ಲಕೋಟೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಎನ್.ಇ.ಎಸ್ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವ ಆಚರಣಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ಪಿ. ನಾರಾಯಣ ತಿಳಿಸಿದರು. ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೋರಾಟಗಾರರು ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ ಕಲೆಗೆ ಮನ್ನಣೆ ನೀಡಿ 'ನೋ ಜಿನ್ಹಾನ ನ ಸದ್ಭವ್ಯಂ' ಎಂಬ ಘೋಷ ವಾಕ್ಯದಡಿ 1946 ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗೊಂಡ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿಯು ಮೊದಲ ಹಂತವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಯಿತು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಕೃಪೆ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ದಿ.ಎಚ್.ಎಸ್.ರಾಜ್‌ವರ್ಮನವರು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾಪಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮಹಾರ್ ದಾನಿಗಳಾಗಿದ್ದ ದಿ.ಹೆಚ್.ವೆಂಕಟಶಾಸ್ತ್ರಿಗಳು



ಎನ್.ಇ.ಎಸ್ ಕಾರ್ಯಾಲಯದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಅಂಚೆ ಲಕೋಟೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯ ಪೋಸ್ಟ್ ಮಾರ್ಸಲ್ ಜನರಲ್ ಡಿ.ಎಸ್.ವಿ.ಆರ್. ಮೂರ್ತಿ ಅಂಚೆ ಲಕೋಟೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಮೇಯರ್ ಸುನಿತಾ ಅಣ್ಣಪ್ಪ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ವಿಭಾಗ ಅಂಚೆ ಅಧಿಕಾರಿ ಜಿ.ಹರಿಶ್, ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಅಶೋಕ.ಡಿ.ರೇವಣಕರ್, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ಎನ್.ಎಂ.ರಮೇಶ್ ಮತ್ತು ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ.ಎಸ್. ವಿಶ್ವನಾಥ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಟಿ.ಆರ್.ಅಶ್ವಥನಾರಾಯಣ ಶೆಟ್ಟಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಎನ್.ಎನ್.ನಾಗರಾಜ್, ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಡಿ.ಆರ್. ಅಮರೇಂದ್ರ ಕಿರೀಟಿ, ಖಚಾಂಟಿ ಸಿ.ಆರ್. ನಾಗರಾಜ್ ಅವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಮಾಸ ಪತ್ರಿಕೆ 'ರಾ.ಶಿ ಸಂಗತಿ' ಬಿಡುಗಡೆ ಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆಗೈದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರ್ವವಿಡಿ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ: (ಎರಡನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ...)

ಕೊನೆಯವರೆಗೂ ರೈತರಿಗೆ, ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಯುಣಿಯಾಗಿರುವೆ: ಪವಿತ್ರ ರಾಮಯ್ಯ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ.08: ಕೊನೆ ಉಸಿರು ಇರುವವರೆಗೂ ರೈತರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಯುಣಿಯಾಗಿರುವೆ ಎಂದು ಕಾಡಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪವಿತ್ರ ರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಇಂದು ಸ್ವಂತ: ಖರ್ಚಿನಿಂದ ನಾಲೆಯ ಹೂಳು ತೆಗೆದು ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪೂಜಾರ್ ಅವರಿಗೆ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ಸನ್ಮಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕೊರೋನಾ ಮಹಾಮಾರಿಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗದ ಕಾರಣ ಭದ್ರಾ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಕೆಲಸ ಹಾಗೂ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು. ಇಂದಿನ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ತಮಗೇನು ಲಾಭ ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುವವರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪೂಜಾರ್ ಎಂಬುವವರು ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಹರಿಹರ ಮತ್ತು ರಸ್ತೆಯಿಂದ ಡಿ.ಬಿ ಕೆರ ಡ್ಯಾಂನವರೆಗಿನ ಸುಮಾರು ಒಂಭತ್ತು ಕಿ.ಲೋ.ಮೀಟರ್ ನಾಲೆಯ ಹೂಳನ್ನು ಸ್ವತಃ ಖರ್ಚಿನಿಂದ ತೆಗೆಸಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟು ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ತೇಜಸ್ವಿ ಪಾಟೀಲ್, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಗೀತಾ ಪರಶುರಾಮ್ ಹಾಗೂ ರೈತ ಮುಖಂಡರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಪಿಂಚಣಿ ಸಪಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಮಾ.08: ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳಾದ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರಮಯೋಗಿ ಮಾನ್ ಧನ್ ಯೋಜನೆ ಎನ್.ಪಿ.ಎಸ್. ಹಾಗೂ ಎನ್.ಪಿ.ಎಸ್. ಕ್ರೇಡೆನ್ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿ -07 ರಿಂದ 15ರವರೆಗೆ ಪಿಂಚಣಿ ಸಪಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಗೃಹ ಆಧಾರಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಬೀದಿಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು, ಬಿಸಿ ಉಟ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವವರು, ಹವಾ ಲಿಗ್ಗಳು, ಇಟ್ಟಿಗೆ ಭಟ್ಟಕಾರ್ಮಿಕರು, ಚಿಮ್ಮಾರರು, ಚಿಂಡಿ ಆಯುವವರು, ಮನೆ ಕೆಲಸದವರು, ಅಗಸರು, ರಿಕ್ವಾ ಚಾಲಕರು, ಭೂ ರಹಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಧ್ವನಿ ಮತ್ತು ದೃಶ್ಯ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮತ್ತು ಇತರ ವೃತ್ತಿ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಸಂಘಟಿತ ಕಾರ್ಮಿಕರು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಛೇರಿ, ದೂ.ಸಂ.: 08182-248940 ನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವುದು.

ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಶಾಶ್ವತಿ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆ (೧) ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಸಂಸ್ಥೆ, ಲಯನ್ಸ್ ಮಹಿಳಾ ಶಾಂಭಟಿ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ

ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಮಹಿಳಾ ಜಾಗೃತಿ ಸಮಾವೇಶ

ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಹಿಳಾ ಗುಲಾಬಿ ರೌಪದ ಲಯನ್ಸ್ - ಬದಿ ಗಳಣೆ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಉಚಿತ ಸೀಮಂತ (ಬಿಡಿಪ್ರತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ) - ಶಿವಮೊಗ್ಗ ನಗರದ 35 ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಂಚೆ ಸಂಚಿತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ (ಗೃಹದಂತೆ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ) - ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಗಣ್ಣುಕೆ ಸನ್ಮಾನ

ದಿನಾಂಕ: 09-03-2022 ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಸ್ಥಳ: ಶ್ರೀ ಆದಿಚಂಚನಗಿರಿ ಸಭಾಭವನ

ಡಾ|| ಶ್ರೀಮತಿ ಶಾಂತೆ ಸುರೇಂದ್ರ ಅನ್ನಕ್ಕನಿ ಕಿತ್ತೂರು ರಾಣಿ ಶಿವಮ್ಮ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತರು

ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಸಾಕೆ ಸಲಹೆವಹಲು ಮಹಿಳೆ. ಆಳ್, ತಂಗಿ, ಪುತ್ರಿ, ವತಿಯಾಗಿ ಬೇವನ ತುಂಬುವವಳು ಆವಳೇ. ಏತನ ಮಹಿಳೆಗೆ ಹಗ್ಗಿನಲ್ಲಿ ಅವರ್ಣ ಸ್ವಾಸ್ವಿದ. ಇದನ್ನು ನೆನಪಿರಿಸುವಂತೆ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Happy Women's Day

ಹಣದ ಸತಿ

ಒಂದು ಮನೆಯಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ಮನೆಗೆ ಬಾಳಿನ ಜೋತಿಯಾಗಿ ಮನೆ ಬೆಳಗಲು ಕೇಳಿದಷ್ಟು ಹಣವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಪತಿಗೆ ಸತಿಯಾಗಬೇಕೆ ?

ಇದ್ದ ಹಣ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಡವಮಾದಂತೆ ಮಾಂಗಲ್ಯ ಕಟ್ಟುವ ಮೊದಲು ವರನಿಗೆ ವರದಕ್ಷಿಣೆ ಒಪ್ಪಿಸುವುದೇ ಬೇಕೆ ?

ಸಾವನಪ್ಪುವವರಿಗೂ ಸಂಸಾರದಲ್ಲಿ ಸಾಕುಸೇವಕವನ್ನು ಸಂಪಂಚಾರದಂತೆ ಬಾಳಬೇಕು, ಇವರ ಇಚ್ಛೆಯಂತೆ ಕೈಗೊಂಬೆಯಾಗಬೇಕು.

ಪರದಕ್ಷಿಣೆ ವರನಿಗೆ ವರುಷದೊಳಗೆ ತೀರಿಕೊಡಬೇಕು ಎಂದಿದ್ದು ತಲೆಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗುವುದು, ಬೆಂಕಿ ಕಡ್ಡಿ ಉಜ್ಜಿ ದೇಹಕ್ಕೆ ಹಚ್ಚಿದರೆ ದೇಹವು ದೀವಿಬಿಡಿಯಂತೆ ಧಗ-ಧಗ ಉರಿಯುವುದು

ಕನ್ನಡ ಸುಖ ಕೊಡುವಾಗ ಕೆಲವು ಬಂಡೆಯಂತೆ ನನ್ನನ್ನೆ ನಾ ಮರೆತರಬೇಕು ಗಂಜಿ ಕುಡಿದು ಬೇವನ ಸಾಗಿಸುವುದು ಬಂದರ ಬಂಜಿತನ ಬೇವನ ಬರದಾದರು.

ಅವರು ಕರೆದಾಗಲೆಲ್ಲಾ ರೆಕ್ಕೆ ಮುರಿದ ಹಕ್ಕಿಯಂತೆ ಜೊತೆಗಿಬೇಕು. ಸೌಂದರ್ಯಕ್ಕೆ ಬೆರಗಾಗಿ ಮೋಹಕ್ಕೆ ಮರುಳಾಗಿ ದೇಹ ಮೆಟ್ಟಿದರೂ ಮುನಿದಂತೆ ಇರಬೇಕು ಅಂದವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಅಂಧದಿಂದ ಅಂಧಗಳಾಗಬೇಕು ತುತ್ತು ಕೂಳಿಗೂ ಪರದಾಟ ಬಂದಾಗ ಹಂಗಿಗೂ ಹತ್ತು ಮಾತುಗಳನ್ನಾಡುವಾಗ ಹೊತ್ತು ನೋಡಿ ಕಾಲ ಕಳೆಯಬೇಕು.

ಶಂಕರ ಸಿ ಬಡಿಗೇರ (ಕವಿ/ ಪತ್ರಕರ್ತರು) 9986823807

ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತವಾಗಿ ಭಾಷೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಅಗತ್ಯ: ಡಿ.ಮಂಜುನಾಥ್



ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ.08: ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಗಳನ್ನು ಆಧಾರವಾಗಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಮ್ಮ ಮಾತೃಭಾಷೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಿ.ಮಂಜುನಾಥ್ ಹೇಳಿದರು. ರಾಗಿಗುಡ್ಡದಲ್ಲಿರುವ ಡಾ. ಬಿ. ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಪರಿಷತ್ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ವರ್ಗಗಳ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ಬಾಲಕಿಯರ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಶಿವಮೊಗ್ಗ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ವಿಶ್ವ ಮಾತೃಭಾಷಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ಸಿರಿ ಕನ್ನಡ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕೈ ಬರಹದ ಕೃತಿ ಸಂಪುಟ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮಾತೃಭಾಷೆ ಮತ್ತು ಪರಿಸರದ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸಬೇಕಾದದ್ದು ಎಲ್ಲರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ. ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ತಂತ್ರ

ಜ್ಞಾನಗಳಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ನಮ್ಮ ಭಾಷೆ ಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ನಾವು ತೋರಬೇಕಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಪ್ರಜ್ಞಾ ಆರ್. ಪ್ರಸನ್ನಕುಮಾರ್ ದೀಪ ಬೆಳಗಿಸಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ತಾ.ಕ.ಸಾ.ಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಿ. ಮಂಜುನಾಥ್ ಹೇಳಿದರು. ಡಾ. ಸವಿತಾ ರತ್ನಾಕರನವರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಂಶು ಪಾಲಕರಾದ ಸುಜಾತಾ, ತಾ.ಕ.ಸಾ.ಪ ಕೋಶಾ ಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ. ಕೆ. ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಕಾರ್ಯ ದರ್ಶಿಗಳಾದ ಡಿ. ಗಣೇಶ್, ಅನುರಾಧ, ಶಿಕ್ಷಕಿ ಮೇರಿ ಡಿಸೋಜಾ, ಗಾಯಕಿ ನಳಿನಾಕ್ಷಿ, ಲೀಲಾವತಿ, ಭೈರಾಪುರ ಶಿವಪ್ಪಗೌಡ, ಗೋಪಿ ಶೆಟ್ಟಿಕೊಪ್ಪದ ಮಂಜುನಾಥ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಶಿಕ್ಷಕಿ ಸುಜಾತಾ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ವೀಣಾ ನಿರೂಪಿಸಿ ಶೋಭಾ ಪಂದಿಸಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮಿಳು, ತೆಲುಗು, ಲಂಚಾನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಮಹತ್ವ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ 75 ನೇ ವರ್ಷದ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಂಭ್ರಮ

ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ ಮೋದೀ ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾ ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ 2022-23ರ ವರ್ಷವನ್ನು ಎನ್. ಎ.ಎಸ್. ಅಮೃತ ವರ್ಷವೆಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಉಪನ್ಯಾಸ ಸರಣಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವದ ಸವಿನಸಿಗಾಗಿ ಒಂದು ಶಾಶ್ವತ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಹ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಶಿವನ್ ಸಂವಾದ: ಮಾ.12 ರಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 03:00 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿ.ಎನ್.ಎಸ್ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವದ ಉಪನ್ಯಾಸ ಸರಣಿಯ ಪ್ರಥಮ ಉಪನ್ಯಾಸ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದು ಇನ್ನೂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ಕೆ.ಶಿವನ್ ಅವರು 'ದೈನಂದಿನ ಬೇವನದಲ್ಲಿ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪ್ರಜ್ಞಾ' ಕುರಿತಾಗಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಗೋಪಿಯಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಎಸ್.ವಿಶ್ವನಾಥ್, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಆರ್. ಅಶ್ವಥ್ ನಾರಾಯಣ ಶೆಟ್ಟಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಆರ್. ನಾಗರಾಜು, ಕುಲಸಚಿವ ಪೊಟ್ಟಿ.ವಿ.ಎಸ್. ಹೂವಯ್ಯಗೌಡ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕಾಧಿಕಾರಿ ಸಿ.ಎಂ.ಸುಪ್ರಕಾಂತ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಭದ್ರಾವತಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ವರದಿಗಾರರಾಗಿ ಯೋಗೇಶ್

ಭದ್ರಾವತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತುಂಗಾ ತರಂಗ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ವರದಿಗಾರರಾಗಿ ಯೋಗೇಶ್ ಜಿ. ಅವರನ್ನು ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭದ್ರಾವತಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಸುದ್ದಿ, ಮಾಹಿತಿ, ಚಾಹಿರೀಯಾತು ಇತ್ಯಾದಿ ವಿವರಗಳನ್ನು ಇವರಿಗೆ ನೀಡಲು ಕೋರಲಾಗಿದೆ.

ವಿಳಾಸ: ಯೋಗೇಶ್ ಜಿ ಮನೆ ನಂ.565, 4ನೇ ತಿರುವು ಸುರುಗಿತೋಪು, ಭದ್ರಾವತಿ

ಮೊ.ನಂ: 7899264751, 7349147751

ವಿಕಲಚೇತನರಿಗೆ ಸಾಧನ-ಸಲಕರಣೆ ವಿತರಿಸಲು ಉಚಿತ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ.8: ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಡಿಪಾಯ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿಕಲಚೇತನರಿಗೆ ಅವಶ್ಯಕ ಸಾಧನ ಸಲಕರಣೆಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲು ಅಲಿಂಕೋ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಉಚಿತ ತಪಾಸಣಾ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಪ್ರತಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಚ್ 09 ರಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅಡಿಪಾಯ ಯೋಜನೆಯಡಿ ವಿಕಲಚೇತನ ಹಾಗೂ ಹಿಂಭಂಗಿ ಸಮಸ್ಯೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಇಳಿಬಿಡು/ಯು.ಡಿ.ಬಿ.ಡಿ.ಕಾರ್ಡ್, ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ/ಬಿಸಿನೆಸ್ ರೇಷನ್, ಅಧ್ಯಾಪಕ ಕಾರ್ಡ್ ಮತ್ತು ಚಿಹ್ನೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಚಿಟಿ/ಬಿ.ಬಿ.ಎಲ್ ಮತ್ತು ಚಿರಾಕ್ ಪ್ರತಿ/ಹಾಗೂ 02 ಕೆಲವು ಭಾವಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ತರಬೇಕು. ಶಿಬಿರ ನಡವಳಿ ಸ್ಥಳ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ: ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 09-03-2022, ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕಾದ ಸಂಖ್ಯೆ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಮೊ.ಸಂ: 9741161346. ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 10-03-2022 ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಮೊ.ಸಂ 9441161346. ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಮೈಗ್ರಾನ್ ಯೋಧನಾ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 11-03-2022 ಮಲ್ಲೇಶ್ವರನ 9980150110. ತೀರ್ಥಹಳ್ಳಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 12.03-2022 ದಿವಾಕರ್ ಬಿ.ಆರ್ ಮೊ.ಸಂ: 9480767638. ಸಾಗರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 14-03-2022 ಶಾಹುಮುಂದರ ಮೊ.ಸಂ: 9535247757. ಹೊಸನಗರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 15-03-2022 ರವಿಕುಮಾರ್ ಮೊ.ಸಂ: 9731922693. ಸೊರಬ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 16-03-2022 ಭರತ್ ಕುಮಾರ್ ಮೊ.ಸಂ: 9110493122. ಭದ್ರಾವತಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ದಿ: 17-03-2022 ದಿನೇಶ್ ಮೊ.ಸಂ: 7899137243.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ,ಮಾ. 08: ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಎಂ.ಆರ್.ಎಸ್. 220 ಕೆವಿ ಮುಖ್ಯ ಸ್ಥಳೀಕರಣಾ ಕೇಂದ್ರದ 66 ಕೆವಿ ಬಸ್ ಸ್ಟಾನ್ ಕ್ವಾಂಟ್ ತೀವ್ರ ಉಷ್ಣತೆ ಹೊಂದಿರುವುದರಿಂದ ಅತೀ ತುರ್ತಾಗಿ ಅದನ್ನು ಬದಲಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಾರ್ಚ್ 09 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 09 ರಿಂದ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12 ಗಂಟೆವರೆಗೆ ಕೆಳಕಂಡ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯವಾಗಲಿದೆ. ಹೊಳಲೂರು ವಿವಿ ಕೇಂದ್ರ, ತಾವರಚಿಟ್ಟಿಹಳ್ಳಿ ವಿವಿ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಹೊಳೆಹೊನ್ನೂರು ವಿವಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಪಡೆಯುವ ಗ್ರಾಮಗಳಾದ ಹೊಳಲೂರು, ಮಡಿಕೆ ಚೇಲೂರು, ಪಾಡೋನಹಳ್ಳಿ, ಹೊಳೆಹಟ್ಟಿ, ಸೂಗೂರು, ಕ್ಯಾಂಪಿನಕೋಪ್ಪ, ಬುಳಾಪುರ, ಬೇಡರಹೊಸಕೋಪ್ಪ, ಹರಮಣ್ಣುಪ್ಪ, ಸೋಮಿನಕೋಪ್ಪ, ಅಲದಹಳ್ಳಿ, ಸುತ್ತಕೋಟೆ, ಕೊಮ್ಮನಾಳ್, ಬಿಕ್ಕೋನಹಳ್ಳಿ, ಬೂದಿಗರೆ, ಬೀರನಕೆರೆ, ಬನ್ನಿಕೆರೆ, ಅಬ್ಬಲಗರೆ, ಹೂಗೋಡು, ಕಲ್ಪಿಗೋಡು, ಚನ್ನಮುಂಬಾಪುರ, ಮತ್ತೂರು, ರತ್ನಗಿರಿ ನಗರ, ರತ್ನಾಕರ ಲೇಔಟ್, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು, ಕೃಷಿ ಕಾಲೇಜು, ಗೊಂದಿಚಿಟ್ಟಿಹಳ್ಳಿ, ಹೊಳೆಹನಸವಾಡಿ, ಕುಂಚಿನಹಳ್ಳಿ, ಬೀರನಕೆರೆ, ಬಿಕ್ಕೋನಹಳ್ಳಿ, ಕಲ್ಪಾಪುರ, ಬಸವನಗಂಗೂರು, ಮೇಲಿನ ಹನಸವಾಡಿ, ಬೆಳಲಚಿಟ್ಟಿ, ಮೋಜಪ್ಪ ಹೊಸೂರು, ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ, ಕೂಡಿ, ಚಿಕ್ಕೋಡಿ, ಭದ್ರಾಪುರ, ಕಾಟಕೆರೆ, ವೆಂಕಟಾಪುರ, ಬುಕ್ಕಾಪುರ, ಹೊಳೆಬೆಳಗಲು ಮತ್ತು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಮೆಸ್ಸಾಂ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಮಹಿಳೆ ಅಬಲೆಯಲ್ಲ 'ಸಬಲೆ'

ವಿಶ್ವ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ನಿಮಿತ್ತ 'ಹೆಣ್ಣೆಂದರೆ ಆಳತೆಯಲ್ಲ, ಹೆಣ್ಣೆಂದರೆ ಜಗನ್ನಾತೆ-ಜಗದ ಸೃಷ್ಟಿದಾತೆ' ಎಂಬ ವಿಚಾರದೊಂದಿಗೆ ಮಹಿಳೆಯ ಕುರಿತು ಅತಿಥಿ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ, ಕವಿ, ಲೇಖಕಿ 'ಬಿಂದು ಆರ್.ಡಿ. ರಾಂಪುರ' ಅವರ ವಿಶೇಷ ಲೇಖನ ಇಂದಿನ ನಿಮ್ಮ ತುಂಗಾತರಂಗ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟ



ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಇನ್ನೂ ಒಂದು ಭೋಗದ ವಸ್ತುವನ್ನಾಗಿ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದವು. ಅದರಿಂದ ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಯಿಂದ ಅವಳನ್ನು ದೂರ ಇಟ್ಟು ಕಡೆಗೋಸಿದ್ದರಿಂದ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಇನ್ನೂ ಅತ್ಯಂತ ಇರುವುದರಿಂದಲೇ ಮಹಿಳಾ ಸಶಕ್ತರೂ ಎಂಬ ವಿಷಯವು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಪಡೆದಕೊಂಡಿದೆ. ಮತ್ತು ಅವರು ಸಶಕ್ತರಾಗುವ ತನಕ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಲೇ ಇರುವುದೇ. ಅನಾದಿ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಭಾರತೀಯ ಮಹಿಳೆ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯವಾಗಿದ್ದು ಇದುವಳು. ಸ್ನೇಹ, ಸದನಶೀಲತೆ, ಮಮತೆ ಮುಂತಾದ ಸದ್ಗುಣಗಳ ಗಣಿಯಾಗಿರುವ ಮನೆಯ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಪರಿಶ್ರಮ ಪಡುತ್ತಾ ಅಧಿಕವಾಗಿ ಪುರುಷನ ಸಮಾನವಾಗಿ ದುಡಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

'ಮಹಿಳಾಸಬಲೀಕರಣ' ಎಂದರೆ ಮಹಿಳೆಯರಲ್ಲಿ ಬೌದ್ಧಿಕ, ರಾಜಕೀಯ, ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ ಬಲವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣ, ಸಶಕ್ತತೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಸಬಲೀಕರಣ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಸಬಲೀಕರಣ ಸಶಕ್ತತೆ ಎಂದರೆ, ಕೆಳಗೆ ಕಾಣಿಸಿದ ಅಂಶಗಳಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಅವರ ಅಹಿತ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು. ಸ್ವಯಂ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು.

ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿರುವುದು ಅವರ ಇಚ್ಛೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಅಮೃತ ಮಾಡುವ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು. ಒಟ್ಟಾರೆ ಅರ್ಥವಾ ಗಂಪು ನಿರ್ಣಯ ತೆಗೆದು ಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಧೃಢಪಡಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು. ಬದಲಾವಣೆ ಯನ್ನು ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಧನಾತ್ಮಕ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು. ಸ್ವಯಂ ಮತ್ತು ಗುಂಪು ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ವಿವಿಧ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಪ್ರಜ್ಞಾ ಪ್ರಭಾವದ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಇತರರ ಗೃಹಕ್ಕೆ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು. ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಣಿತರಾಗಿ ನಿರಂತರ ಬದಲಾವಣೆ ಯನ್ನು ಬೆಳವಣಿಗೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು.

ಆತ್ಮಾಭಿಮಾನ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಕಳಂಕದಿಂದ ಪಾರಾಗುವುದರಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಸ್ವಾಮ್ಯವಾಸ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಯತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಕೆಲಸದ ವಾತಾವರಣ ಮತ್ತು ಮಾತೃತ್ವದ ಸವಲತ್ತುಗಳನ್ನು, ಭದ್ರತೆ ನೀಡುವಂತಹ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ.

ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣದ ಇತಿಹಾಸ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣದ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ನಿಖರ ವಾಗಿ ಹೇಳಲು ಅಸಾಧ್ಯವು. ಇದು ಕೆಲವು ಚಳವಳಿಗಳು, ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು, ಕ್ರಾಂತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಬಲೀಕರಣದ ಕಾರಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ವೇಗವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ. 20 ನೇ ಶತಮಾನದಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರು ಉದ್ಯೋಗ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಪಡೆದರು. ಸಮಾಜದ ಕೆಳಭಾಗದವರಾದ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಬಲೀಕರಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರೆ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. 21 ನೇ ಶತಮಾನದ ಅರಂಭದ ನಂತರ, ತಳ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಮಹಿಳೆಯರು ಪುರುಷರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಮೀಸಲಾದ ಅನೇಕ ವೃತ್ತಿಪರ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಇಂದು ಅನೇಕ ಮಹಿಳಾ ಮೇಸ್ಸಿಗಳು, ಬಸ್ ಚಾಲಕರು, ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಪಂಪ್ ಅಚ್ಚಿಂಡರ್ಗಳ, ರೈತರು ಇತ್ಯಾದಿ ಮತ್ತು ಈ ಎಲ್ಲಾ ಮಹಿಳೆಯರು ತಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣವನ್ನು ಇತರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣಕ್ಕಿಂತ ಮುನ್ನವೆಂದಿರಬಹುದು. ಇದು ಅನೇಕ ಮಹಿಳಾ ಮಹಿಳಾ ಶಿಕ್ಷಣದತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಲೇ ಇಲ್ಲ. 'ಸಹಧರ್ಮಿಣಿ' ಎಂಬ ಪದವು ವೇದಕಾಲದಿಂದಲೂ ತಿಳಿದಿತ್ತು. ಸಹಧರ್ಮಿಣಿ ಎಂದರೆ? ಸಮಾನ ಶಾಲಾದಾರ. ದೇಶವು ತನ್ನ ಮಹಿಳಾ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಕಂಡಿತು. ದೇಶವು ಸೈನಾ ನೆಹ್ರೂ ಅಥವಾ ಪಿ.ಟಿ ಉಪಾ ಅವರಂತಹ ಅನೇಕ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಮಹಿಳಾ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ದೇಶವು ಎ. ಚಟರ್ಜಿ ಅಥವಾ ಬಿ ವಿಷಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಅವರಂತಹ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಮಹಿಳಾ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಯಾವುದೇ ಹಿಂಜರಿಕೆಯಿಲ್ಲದೆ ಯುದ್ಧ ಪಡೆಗಳನ್ನು ಸೇರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣ ವರ್ಷ "ಎಂದ

ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪಾತ್ರ 1987 ರಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ನೆರವು ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು, ಮಹಿಳೆಯರ ಉದ್ಯೋಗ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಬೆಳೆಸುವ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಯಿತು. 1982ರ ಎರಡನೇ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಯಿತು. * 1988 ರಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ಸಮನ್ವಯ ಯೋಜನೆ 1995 ರಲ್ಲಿ ಇಂದಿರಾ ಮಹಿಳಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಮತ್ತು 2001ರಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಸಿದ್ಧ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಯಿತು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನತೆಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಜಂಟಿ ಗ್ರಾಮ ಸ್ವಯೋಪಾಯ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡಾ 40ರಷ್ಟು ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಮಹಿಳೆಯರಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕೃತ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ 20% ನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪಂಚಾಯತ್ ರಾಜ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ 1/3 ರಷ್ಟು ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. 2001ನೇ ವರ್ಷವನ್ನು 'ಮಹಿಳಾ ಸಶಕ್ತರಣ ವರ್ಷ' ಎಂದ

Advertisement for Srinidhi Silks & Textiles featuring Ramraj and Srinidhi Textile World brands, showcasing various clothing items like dhoti, mask, and shirts.